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臺北市立興雅國民中學 110 學年度第一學期 八年級數學科 第一次定期評量 試題卷 

一、選擇題（每題 3 分，共 45 分） 

1. （  ） 下列哪一個選項 不是 同類項？ 

 
 （Ａ）

1

2
𝑥、3𝑥 （Ｂ）5𝑥2、 − 7𝑥2 （Ｃ）9𝑥、9𝑥2 （Ｄ）−

2

7
𝑦、

7

2
𝑦 。 

2. （  ） 欲計算394 × 2499，下列方法正確的有多少個？ 

甲：394 × （2500 − 1） 乙：（390＋4） × （2500 − 1） 

丙：（400 − 6） × （2500 − 1） 丁：（390＋4） × 2499 

戊：（395 − 1） × 2499 己：394 × （2490＋9） 
 

 
 

（Ａ）3 個 （Ｂ）4 個 （Ｃ）5 個 （Ｄ）6 個 。 

3. （  ） 已知 a、b 為常數，若 (a − 3)𝑥2 + (𝑏 + 1)𝑥 + 5 為常數多項式，下列敘述何者 錯誤 ？ 

 
 

（Ａ）a = 3 （Ｂ）b = 1 （Ｃ）a + b = 2 （Ｄ）a − b = 4 。 

4. （  ） 分別計算（4002 + 32）與 4032 之值後比較大小，下列何者正確？ 

 
 （Ａ）（4002 + 32） = 4032 （Ｂ）（4002 + 32） > 4032 

（Ｃ）（4002＋32） + 1200＝4032 （Ｄ）（4002 + 32） = 4032 − 2400 
 

5. （  ） (−2𝑥2 − 5𝑥 + 3) + (8𝑥2 − 5𝑥 + 6) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐，下列敘述何者 錯誤 ？ 

 
 

（Ａ）a = 10 （Ｂ）b = −10 （Ｃ）c = 9 （Ｄ）a + b + c = 5 。 

6. （  ） 甲是邊長為 90 的正方形，乙是長 93、寬 87 的長方形，哪一個圖形的面積比較大？相差多少？ 

 
 

（Ａ）甲＞乙，相差 3 平方單位 （Ｂ）甲＞乙，相差 9 平方單位 

（Ｃ）乙＞甲，相差 3 平方單位 （Ｄ）乙＞甲，相差 9 平方單位。 
 

7. （  ） 有關 √8 的敘述，下列何者 錯誤 ？ 

 
 （Ａ）√8 是 16 的正平方根 （Ｂ）在數線上可以找到坐標為 √8 的點 

（Ｃ）(−√8)2 = 8 （Ｄ）√8  < 3。 
 

8. （  ） 化簡 (4𝑥2 − 5𝑥 + 7) − (−2𝑥2 + 𝑥 − 4) 之後，可得下列哪一個結果？ 

 
 

（Ａ）6𝑥2 − 6𝑥 + 11 （Ｂ）6𝑥2 − 4𝑥 + 3 （Ｃ）2𝑥2 − 6𝑥 + 11 （Ｄ）2𝑥2 − 4𝑥 + 3 。 

9. （  ） 多項式3𝑥3 − 2𝑥 + 5的二次項係數為 a，一次項係數為 b，常數項為 c，下列敘述何者正確？ 

 
 

（Ａ）a = 3 （Ｂ）b = 2 （Ｃ）a + b + c = 3 （Ｄ）a − c = −2 。 

10. （  ） 下列敘述何者 錯誤 ？ 

 
 （Ａ）√1

  1  

4
<

  5  

4
 （Ｂ）√0.01 < 0.1 （Ｃ）√99 < 10 （Ｄ）−√9 < 3 。 
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11. （  ） 計算 (2x − 3) × (3x + 4) 的結果，與下列哪一個式子相同？ 

 
 

（Ａ）−7x + 4 （Ｂ）−7x − 12 （Ｃ）6𝑥2 − 12 （Ｄ）6𝑥2 − 𝑥 − 12 。 

12. （  ） 已知有一多項式與(2𝑥2 + 5𝑥 − 2)的和為(4𝑥2 − 3x − 1)，求此多項式為何？ 

 
 

（Ａ）6𝑥2 + 2𝑥 − 3 （Ｂ）6𝑥2 − 8𝑥 + 1 （Ｃ）2𝑥2 + 2𝑥 − 3 （Ｄ）2𝑥2 − 8𝑥 + 1 。 

13. （  ） 計算 (6𝑥2 − 2𝑥 − 5) ÷ 2𝑥 後得商式和餘式分別為何？ 

 
 

（Ａ）商式為 3x − 1 ，餘式為 5  （Ｂ）商式為 3x − 1 ，餘式為 −5  

（Ｃ）商式為 3x ，餘式為 −2x − 5 （Ｄ）商式為 3x2 − x −
5

2
，餘式為 0 。 

 

14. （  ） 已知甲、乙、丙三數，甲＝5 + √15，乙＝3 + √17，丙＝1 + √19，則甲、乙、丙的大小關係，

下列何者正確？ 

 
 

（Ａ）丙＜乙＜甲 （Ｂ）乙＜甲＜丙 （Ｃ）甲＜乙＜丙 （Ｄ）甲＝乙＝丙 。 

15. （  ） 若 a、b 為兩質數且相差 2，則 ab+1 之值可能為下列何者？ 

 
 

（Ａ）162 （Ｂ）172 （Ｃ）182 （Ｄ）192 。 

二、填充題（每題 3 分，共 48 分） 

1. 53 × 59 =ˍˍˍˍˍ。 

2. √(−8)2 − √72 + (√81)2 =ˍˍˍˍˍ。 

3. 2082 − 3200 =ˍˍˍˍˍ。 

4. (3𝑥 + 7)2 =ˍˍˍˍˍ。（請以降冪排列） 

5. −2(𝑦2 − 3) + (4𝑦2 − 5𝑦 + 6) =ˍˍˍˍˍ。（請以降冪排列） 

6. 99.952 = 1002 + 𝑘 + 0.052，則 𝑘 =ˍˍˍˍˍ。 

7. √24 × 32 × 72 =ˍˍˍˍˍ。 

8. 計算 2𝑥2 − 3 除以 𝑥 + 1 所得之商式為ˍˍˍˍˍ。（請以降冪排列） 

9. (𝑥2 + 5) − (−8𝑥 + 7𝑥2) =ˍˍˍˍˍ。（請以降冪排列） 



第3頁，共 3 頁 

10. (2𝑥2 − 3𝑥 + 1)(3𝑥 + 5) =ˍˍˍˍˍ。（請以降冪排列） 

11. (5x − 2)(−2 − 5x) =ˍˍˍˍˍ。 

12. 若 2𝑥 − 𝑦 是 4 的負平方根，且 5 是 x + 6𝑦 的一個平方根，則 √𝑥 + 𝑦 =ˍˍˍˍˍ。 

13. 若多項式 2𝑥3 − 10𝑥2 + 20𝑥 除以 𝑎𝑥 + 𝑏 ，得商式為 𝑥2 + 10 ，餘式為 100，則  
  𝑏  

𝑎
  之值為ˍˍˍˍˍ。 

14. 已知一正方形的面積為 10 平方公分，則此正方形邊長的近似值為ˍˍˍˍˍ公分。 

（以四捨五入法取到小數點後第一位） 

15. 計算多項式 2(3𝑥 − 1)2 + 6 除以 3𝑥 − 1 後，所得之商式為ˍˍˍˍˍ。（請以降冪排列） 

16. 若3x + 25 = 99952，則 𝑥 =ˍˍˍˍˍ。（請以科學記號表示） 

三、計算題（共 7 分） 

1.已知多項式 A 除以 𝑥 + 2 ，得商式為 2𝑥 + 1 ， 

餘式為 10 ，則此多項式 A 除以 2𝑥 − 3 的餘式為何？

（4 分） 

2.如圖，兩正方形的邊長分別為 3𝑥 + 1 與 𝑥 ， 

求灰色部份的面積。（3 分） 

（以 𝑥 的多項式表示並請降冪排列）。 

 


